

香港文匯報訊（記者 黎永淦）上月於印度完成晉級亞洲盃決賽周使命的香港足球代表隊，下周一便會開操備戰本月19日於日本舉行的東亞錦標賽（東亞盃）。帶領港隊打破54年宿命的主帥安達臣，在接受傳媒訪問時承認港隊受種種因素影響，已不可能按計劃以原班出線功臣出征東瀛。今次港隊初選名單當中，也有多位港腳屬自由身，足總為免重演有球員考慮到受傷後的賠償問題而退隊，已決定額外為大軍購買保險，金額達6位數字。

香港足球總會本月1日公布港隊初選33人名單，因近年疫情影響經濟環境，當中有多位入選球員，與前屬球會約滿後仍委身未明，這現象屬近年罕見。隨着鞠盈智留效忠南區、黃威加盟理文，現時屬自由身的港腳有陳肇鈞、謝家強、馮慶燁、劉學銘及李嘉耀等。未獲傑志續約的陳肇鈞透露，過去幾個月一直為傑志及港腳在外地比賽，目前自己先想休息一下，暫不急於找新東家。至於因傷落選亞洲盃大軍的夏志明，與冠忠南區約滿後，圈中一度傳出他與東方龍獅拉上關係，但他選擇返回其出生地英國試腳，新球季會否仍留效港超球會屬未知數。

足總額外為港腳購買保險

另外，2017年5月底，當時港隊主教練金判坤曾向辛祖招手，不過後者當時剛與傑志約滿，恐怕在國際賽受傷會牽涉醫療賠償及影響落班機會等婉拒徵召。經過這次事件之後，足總之後已自掏腰包，額外為港腳購買保險，保障受傷後的醫療問題。國際足協亦會為所有在國際賽受傷的球員提供津貼，支援因而受到影響的球員及球會；足總額外為港腳購買保險，可覆蓋至省港盃及東亞盃等非國際賽期的賽事。

安達臣上任後即帶領港隊54年來再次殺入亞洲盃決賽周，他計劃以原班陣容出戰東亞盃，但因為種種問題，肯定未能如願。他接受傳媒訪問時表示：「我很想以原有人腳出戰，因為大家已建立了默契，球員也理解我的戰術風格及理念，只可惜葉鴻輝及黃洋都以私人原因退隊，余煒廉、迪高、顏樂楓踢完亞協盃後也受了傷，不確定他們能否去日本。」港隊自亞洲盃出線後，受關注程度提升不少，安帥為方便傳媒採訪，周一開操會取消每次練習只容許傳媒拍攝15分鐘的苛刻限制。

傷患等理由
多名亞洲盃出線功臣缺席

港足東亞盃出線功臣缺席

恐面目全非



◆安達臣恐怕不能以亞外賽出線原班陣容出戰東亞盃了。

資料圖片



◆陳肇鈞（16號）在亞外賽對柬埔寨一役取得入球。資料圖片



◆港隊周一開操，屆時圖中能有幾人仍在陣中？ 資料圖片

黃威加盟理文

香港文匯報訊（記者 黎永淦）香港代表隊出線亞洲盃功臣黃威，落實加盟爭標分子理文，他期望可以助新東家完成贏得港超聯賽冠軍的宏願。

現年30歲的黃威司職進攻中場，曾効力橫濱FC香港、香港飛馬、和富大埔及東方龍獅等本地球會，是和富大埔歷史性贏得港超聯賽冠軍的一員，曾獲選最佳青年球員及當選最佳足球明星。上季因為恩師李志堅失勢，被東方龍獅外借到香港U23，完約之後獲理文招手。理文主教練陳曉明表明早已心儀這位足球明星：「黃威還在踢青年軍時，我已經有留意他。他是其中一位很具天分的球員，當他有球在腳時，

黃威（Wong Wai）

出生：1992年9月17日

位置：中場

身高：183cm

球衣號碼：23

冀助球隊港超奪冠

往往能創造很多驚喜，亦有不俗的入球能力。」

港隊上月到印度出戰亞洲盃外圍賽，黃威在首場對阿富汗之戰開賽早段冷箭建功，助港隊打響頭炮，最終更順利出線決賽周。他對加盟理文感到榮幸：「理文是很有規劃和願景的球會，同時具有實力，我希望可以在來季幫助理文贏得聯賽冠軍。」理文日內會再公布其他新加盟猛將。

此外，港超球會昨日召開會議，除原有8間球會外，落實升班的和富大埔及之前意向未明的深水埗亦首次有代表列席，港超極有可能增加至10隊參賽。



◆黃威改穿理文戰衣。 球會圖片

李慧詩攜新拍檔 國家盃出師不利

國家盃出師不利

香港文匯報訊（記者 黎永淦）2022場地單車國家盃哥倫比亞站，當地時間周四率先上演的團體項目，港隊「牛下女車神」李慧詩與楊曉楓、吳思穎組成的新組合出師不利，在團體競速賽止步首圈；李思穎、楊倩玉、逢瑤及梁寶儀於團體追逐賽則得殿軍。而中國國家隊則收穫3金1銀，迎來開門紅。

今站場地單車國家盃共有11位港

隊車手參戰，港隊首日出戰女子團體競速賽及女子團體追逐賽，這也是李慧詩、逢瑤及梁寶儀自東京奧運後首次亮相。由於李海恩於今年2月退役，李慧詩、楊曉楓的拍檔已換成吳思穎，3人先於資格賽踩出51秒180，在8隊中排第6位；之後一輪對手慢3秒多未能晉級。國家隊最終以全新陣容奪冠。

而在女子團體追逐賽中，港將李思穎、楊倩玉、逢瑤及梁寶儀於資格賽踩出4分49秒024名列第4。港隊隨後於首圈賽事迎戰國家隊，改派梁寶儀取代逢瑤上陣，可惜中途被超車而落敗。銅牌戰也因為被東道主哥倫比亞超越，最後得第4名。國家隊則在決賽戰勝新西蘭隊獲得冠軍。

另外，國家隊尚在男子團體競速賽及男子團體追逐賽分別摘得銀金牌。



◆李慧詩亮相場地單車國家盃哥倫比亞站。

資料圖片

中國男隊晉三人籃球亞洲盃正賽

中國三人男籃7日晚以21：8輕鬆戰勝斯里蘭卡隊，在2022年三人籃球亞洲盃資格賽中兩戰兩勝，順利晉級正賽。已提前進入正賽的中國女隊則將全力衝擊亞洲盃的首個冠軍。

2022年三人籃球亞洲盃本月6日在新加坡打響。在7日進行的資格賽中，中國男籃先是21：6大勝湯加，當晚又再接再厲，以21：8輕取斯里蘭卡順利晉級正賽，與菲律賓和東道主新加坡隊同組。中國女隊將在今日開始的小組賽，分別迎戰資格賽勝者和冕軍冠軍澳洲隊。

2022年三人籃球世界盃剛於11天前在比利時的安特衛普閉幕。上屆冠軍、東京奧運銅牌得主中國女隊在準決賽中以1分之差憾負法國隊後，最終獲得季軍。中國男隊小組賽1勝3負，提前出局。

和世界盃相比，中國男女隊的陣容均有調整。男隊4人為劉澤一、呂俊虎、趙嘉仁、趙嘉義，無一人參加了剛剛結束的世界盃；女隊4人為王麗麗、張芷婷、黃琨、羅欣穎，其中王麗麗、張芷婷是助中國女隊獲得世界盃季軍的功臣，王麗麗還入選了當屆盃賽的最佳陣容。

女隊全力衝擊首冠

據悉，此番參加亞洲盃的中國三人籃球國家隊均進行調整，旨在鍛鍊新人和磨合隊伍，為巴黎奧運練兵。而據中國籃協日前透露，在結束世預賽的中國男籃出現多人核酸陽性的同時，在海外備戰、參賽的中國三人籃球國家隊內也出現部分人員核酸檢測陽性情況。

在本次大賽上，中國三人女籃將全力衝擊亞洲盃首冠，中國男隊則力爭再登領獎台。

◆中新社

NBA球隊鳳凰城太陽7日宣布，中國球員張鎮麟將身披17號球衣代表球隊征戰夏季聯賽（夏聯）。

張鎮麟2020年加盟家鄉球隊遼寧男籃，隨後的兩個中國男籃職業聯賽（CBA）賽季均隨隊闖入總決賽，並在2021-2022賽季幫助球隊奪得CBA總冠軍。

奪冠賽季中，張鎮麟成長為遼寧隊最穩定的得分手之一。尤其在季後賽中，他場均出場39.2分鐘，排名全隊第1，場均貢獻全隊第2高的14.8分。個人榮譽方面，張鎮麟獲得了2020-2021賽季常規賽最佳星銳球員、2021年CBA全明星扣籃大賽冠軍和全明星星銳挑戰賽最有價值球員（MVP）等獎項。

在太陽隊的夏季聯賽名單中，有多名可以打鋒線位置的球員，23歲的張鎮麟將面臨激烈的競爭。根據賽程，太陽隊夏季聯賽的首場比賽是香港時間今日對陣洛杉磯湖人隊。而在香港時間7月13日太陽隊與達拉斯獨行俠隊的比賽中，張鎮麟有望與代表獨行俠參加夏季聯賽的郭昊文上演「中國打吡」。

◆新華社



◆張鎮麟出席鳳凰城太陽訓練。球會圖片

長話短說

伍家朗力挫周天成 晉男單4強

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）馬來西亞羽毛球大師賽昨結束各項8強賽，港羽「一哥」伍家朗（下圖）以13：21、21：12、21：13力挫中國台北名將周天成，殺入男單4強。今日，伍家朗將與印度球手Prannoy H. S.爭奪決賽權。



香港女子棍網隊不敵愛爾蘭

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）香港棍網球女子代表隊昨日在世界女子棍網球錦標賽的13至16名的名次賽中，以9：13不敵愛爾蘭，今只能與墨西哥隊進行15-16名名次賽。港隊隊長林穎怡表示：「即使這幾天的成績未能盡如人意，但

隊員沒有氣餒，會繼續團結一致完成比賽。最後一場比賽，希望隊員能夠把練習時的戰術運用，爭取比上屆更高的名次，展現香港棍網球精神，並希望球員放下這幾天的不開心，盡情享受最後一場賽事。」



◆港隊隊員（紅衫）突破防守射門。



◆中國球員呂俊虎（左）力阻對手進攻。

新華社